
 
 
 

Ata da 57ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Licenciado: José Alex Saraiva de Sá Barreto. 
Vereador Ausente: Cícero Joanes Leite Sampaio e Maria Gely Pereira de Freitas. 
 
Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 25 (vinte e cinco) de agosto do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira 
de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio, Odair José de Matos e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra 
“C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair 
José de Matos, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do 
Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 55ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 56ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. CORRESPONDÊNCIA: Correspondência 
Eletrônica da Ambiental Ceará referente à Programação semanal de obras a serem realizadas 
de 25 a 29 de agosto no Município de Barbalha. Edital de Convocação do Partido Comunista 
do Brasil – PC do B – para conferência que será realizada no dia 29 de agosto no Plenário da 
Câmara Municipal de Barbalha. PROPOSIÇÕES: Projeto de Resolução Nº 26/2025, de 
autoria dos Vereadores Dorivan Amaro dos Santos e João Ilânio Sampaio, que Confere 
Título de Cidadã Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras providências. Sra. Lia 
Gondim Araujo de Freitas. Parecer Nº 48/2025 da Comissão Permanente de Constituição 
de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de 
Lei Nº 48/2025, de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de Sousa, que denomina 
Logradouros Públicos, localizados no interior do condomínio Lirio Callou, Mata dos Limas – 
Rua Genésio Ferreira Lima e Rua José Edilson do Nascimento. Parecer Nº 49/2025 da 
Comissão Permanente de Constituição de Constituição, Justiça e Legislação Participativa 
favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 49/2025, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, que instituí o Dia Municipal do Agente Comunitário de Saúde e do Agente de Combate 
a Endemias, a ser comemorado anualmente em 4 de outubro no âmbito do município de 
Barbalha. Parecer Nº 50/2025 da Comissão Permanente de Constituição de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 50/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que denomina logradouro 
público, localizado no interior do Bairro Mata dos Araçás – Nesta. Rua Cildo Caboclo. 
Requerimento Nº 645/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Júnior 



 
 
 

Neves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação 
da estrada dos Severos, localizada no Sítio Macaúba. Requerimento Nº 646/2025, de autoria 
do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Júnior Neves, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a recuperação da estrada 
que dá acesso ao Sítio Chapada. Requerimento Nº 653/2025, de autoria do Vereador Odair 
José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, solicitando a restauração da estrada do Sítio Cochos que dá acesso ao 
Distrito de Horizonte (Jardim-CE), solicitação estendida às comunidades de Mandacaru e 
Jatobá. Requerimento Nº 654/2025, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício ao Superintendência de Obras Públicas - SOP, com 
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a instalação de tartarugas 
luminosas na CE-293, mais precisamente no trecho que liga a cede do Município de Baralha ao 
Distrito de Arajara. Requerimento Nº 655/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, solicitando serviços de limpeza, poda, capinação e reconstrução do 
calçamento da Av. Antônio Alves Granjeiro, conhecida como Corredor da AABB, que dá 
acesso à aliança da Misericórdia. Requerimento Nº 656/2025, de autoria do Vereador 
Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a retirada dos entulhos na Rua Frei Galvão, mais 
precisamente ao lado da Praça Mais Infância, localizada no Bairro Alto do Rosário. 
Requerimento Nº 657/2025, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 
serviço de poda das árvores das Ruas Antônio Fidélis de Araújo e Engenheiro Marcos Aurélio, 
localizadas no Bairro Alto do Rosário. Requerimento Nº 658/2025, de autoria do Vereador 
Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à PROURBI, solicitando o 
conserto e reposição das luzes dos postes na Rua Manoel Peixoto, localizada no Bairro Alto do 
Rosário. Requerimento Nº 659/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a conclusão do 
calçamento que dá acesso à comunidade denominada Sítio Bonfim, localizada nas Cabeceiras. 
Requerimento Nº 660/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício ao Secretário Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a realização de planejamento para aquisição de mais ônibus 
escolares, objetivando melhorar o atendimento no que se refere ao transporte escolar do 
Município. Requerimento Nº 661/2025, de autoria do Vereado Antenor Francisco de 
Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e Esportes, com 
cópia ao Prefeito Municipal, solicitando alteração no formato de disputa do campeonato da 
Terceira Divisão Barbalhense para que aconteça nos mesmos formatos de disputa dos anos 
anteriores. Requerimento Nº 662/2025, de autoria do Vereado Antenor Francisco de 
Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a isenção do 



 
 
 

alvará para o transporte regular e complementar de passageiros. Requerimento Nº 663/2025, 
de autoria do Vereado Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria de Juventude e Esportes, solicitando 
a realização de uma reforma no Centro de Esportes Unificados (CEU), localizado no Parque da 
Cidade. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso 
da Palavra os seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Marcus José de Alencar, 
Vicente Eugênio Pereira, Odair José de Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, Dorivan Amaro dos Santos e João Ilânio Sampaio. O Vereador, 
Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de José Sebastião Rodrigues, registrando votos de 
pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares parentes e amigos. O Vereador, Marcus José Alencar Lima, no momento do uso 
da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Tales Edácio, 
parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. O Vereador, Vicente Eugênio Pereira, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns endereçado à Casa do Cidadão de Barbalha e ao PROCON-BARBALHA 
parabenizando-os pelo excelente trabalho realizado em favor do povo de Barbalha-CE. O 
Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Júlia Rodrigues por sua eleição como 
Delegada nacional, representando a Cidade de Barbalha-CE em Brasília. Em seguida, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Comandante e os Agentes de 
Segurança da Polícia Militar de Barbalha, parabenizando-os pelo dia do Saldado. O Vereador, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Dr. Ericson e a Sr. Sheyla, parabenizando-
os pela passagem do seu aniversário. O Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns a Romário Saraiva, parabenizando-o pela passagem do seu aniversário. O Vereador, 
Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Secretário Municipal de Educação, Sr. João Paulo, e 
a Secretária adjunta de Assistência Social, Theresa Raquel de Morais Pinheiro Horto Coelho, 
parabenizando-os pela passagem do seu aniversário. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns a Gabriel Sampaio, parabenizando-o pelo dia do Saldado. Em seguida, o Vereador, 
Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Parabéns a João Felipe Soares Sampaio, parabenizando-o pela 
passagem do seu aniversário. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, leu 
em Plenário o Ofício Nº 11.07.001/2025/SDA, de autoria da Secretária Municipal de 
Desenvolvimento Agrário, que solicita do Poder Legislativo Municipal a indicação de 02 (dois) 
representantes da Câmara Municipal para fazer parte do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Rural, Social, Solidário e Sustentável – CMDRSSS. Depois de deliberação 
pelo Plenário foram escolhidos, com anuência dos Vereadores, o Vereador Odair José de 



 
 
 

Matos (Conselheiro Titular) e o Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (Suplente) 
para representares o Poder Legislativo no Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural, 
Social, Solidário e Sustentável – CMDRSSS. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, apresentou ao Plenário o Ofício Circular Nº 06.08.034/2025/AEC/SAS, de autoria da 
Secretária Municipal de Assistência Social, que solicita do Poder Legislativo Municipal a 
indicação de 02 (dois) representantes da Câmara Municipal para fazer parte do Conselho 
Municipal de Habitação e Interesse Social – CMHIS. Depois de deliberação pelo Plenário foram 
escolhidos, com anuência dos Vereadores, Vereador Dorivan Amaro dos Santos (Titular) e o 
Vereador Marcus José Alencar Lima (Conselheiro Suplente) para representarem o Poder 
Legislativo no Conselho Municipal de Habitação e Interesse Social – CMHIS. ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei Nº 48/2025, de autoria da Vereadora Cícera Bertulino de Sousa, que 
denomina Logradouros Públicos, localizados no interior do condomínio Lirio Callou, Mata dos 
Limas – Rua Genésio Ferreira Lima e Rua José Edilson do Nascimento, em discussão. Fez uso 
da Palavra a seguinte Vereadora: Cícera Bertulino de Sousa. Sendo aprovado por unanimidade 
dos Vereadores Presentes: 12 (doze) votos favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 
48/2025 os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Dorivan Amaro 
dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Marcus José de Alencar, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Odair José 
de Matos e Vicente Eugênio Pereira. Projeto de Lei Nº 49/2025, de autoria do Vereador 
Odair José de Matos, que institui o Dia Municipal do Agente Comunitário de Saúde e do 
Agente de Combate a Endemias, a ser comemorado anualmente em 4 de outubro no âmbito do 
município de Barbalha, em discussão. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Odair 
José de Matos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, André Feitosa, João Ilânio Sampaio, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. Sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores Presentes: 11 (onze) votos favoráveis. Subscreveram o Projeto 
de Lei Nº 49/2025 os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, 
Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio, Cícera Bertulino de Sousa e Vicente Eugênio Pereira. Projeto de Lei Nº 50/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que denomina logradouro 
público, localizado no interior do Bairro Mata dos Araçás – Nesta. Rua Cildo Caboclo, em 
discussão. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles e Odair José de Matos. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 50/2025 os seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Dorivan Amaro dos Santos, Odair 
José de Matos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José de Alencar, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio, Cícera Bertulino de Sousa e Vicente Eugênio 
Pereira. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, justifica a ausência na 
Presente Sessão dos Vereadores Cícero Joanes Leite Sampaio e Maria Gely Pereira de 
Freitas devido a questões de saúde. Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e 
aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Não 
houve uso da Palavra Facultada.  O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do 
art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h10min (dezenove horas e dez minutos). 



 
 
 

E para tudo constar, eu, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


